

Ciudadela (Menorca) jueves 6 de Febrero de 1936

Madrid

VOZ DE LO ALTO

No podía faltar en estos instantes decisivos para el futuro político de España—que es, conjuntamente, patria y religión, familia e historia imperecedera— la expresión doctrinal de nuestros deberes como ciudadanos católicos, que sea como el norte y la estrella polar de nuestra orientación en medio del caos preelectoral que en estas horas tiene inundados los espíritus. Y, aunque no se hagan esperar las respuestas descabelladas de la prensa zurda a la magnífica Carta Pastoral del eminentísimo Cardenal Primado, todo esos desplantas izquierdistas, que ya podemos adivinar lejos de desvirtuar el brillante y paternal consejo, contribuirán a afianzarlo en todas las conciencias honradas.

Saben, además, esos contradictores que el Obispo debe hacer honor al significado sublime de su sacrosanta misión; Obispo, es decir, «centinela», geneología gramatical de este vocablo; por eso, quien por designios providenciales está destinado a guardar la grey, debe andar en todo momento vigilante para que el lobo rapaz no dé al traste con las ovejas indefensas.

Este, y no otro, es el sentido de la admirable Pastoral del Cardenal Arzobispo de Toledo, el cual, al dirigirse a sus fieles, no solamente expone su propio pensamiento y sentir, sino, que, además, simboliza el sentir y el pensar del Padre Común de los fieles. No es, por lo tanto, la Pastoral del Primado un manifiesto más firmado por cualquier autoridad intrusa que pretenda intervenir en la contienda próxima como otro beligerante cualquiera; es el guión desinteresado y prudente, que se ofrece al ciudadano católico para que sepa obrar en los próximos comicios, según normas de razón y equidad, a fin de que utilice el arma sufragista que le facilitan las leyes, en bien de su patria y su religión.

«La forma social y política de defensa de la religión exige, en efecto, la unión previa de todos los católicos ante las urnas, y esta unión debe ser abnegada, fuerte y generosa». Esta es la idea madre de toda la sustanciosa ex-

Por fin ha llegado el gran

Receptor PHILCO 1936

Más de 6 millones en uso en todo el mundo constituyen una garantía

Casa Fedelich - Catedral, 3

posición pastoral que se ofrece a la consideración de los católicos, para que estos pongan las palabras del Primado sobre su cabeza y sobre su corazón.

Todos los otros consejos, dirigidos a lo largo de la Carta, admiten a manera de colofón el anterior «ritornello»; son como su prueba lógica definitiva.

Sin embargo, alguna de esas sabias advertencias van acompañadas de su correspondiente argumentación, que nadie, discutiendo de buena fé, será capaz de rebatir. «En todas las convulsiones de orden político — escribe el sabio Prelado — se plantean como consecuencia fatal los más graves problemas de orden religioso, y los movimientos externos y de la masa suelen repercutir en el sagrado recinto de las conciencias». Y como esta verdad no puede ser rebatida por ningún observador parcial contemporáneo, el venerable Primado concluye: «El laicismo es la eliminación oficial de la Religión en la vida pública. «La consecuencia la deduce el mismo señor Arzobispo: «Si el peligro que la Religión puede sufrir viene del orden social y público, pública y socialmente deberá evitarse la amenaza de ruina o de simple hostilidad». Luego «la forma social y pública de defensa exige la unión previa de cuantos estiman su religión, y en el mismo plano en que se presenta el peligro. «Segunda confirmación educada por el propio Prelado: «Si el instrumento forjador de irreligión es el voto de los laicos, o una convergencia de par-

tidos políticos de profesión laica, o de un Gobierno laico, no se puede contrarrestar la cometida, en régimen democrático, sino con la suma de los votos y de los partidos de afirmación religiosa, yendo a la conquista del poder político para la tutela de los intereses de orden religioso.»

A continuación el Cardenal Primado transcribe el consejo del Papa: «LA UNION DEBE SER ANTES QUE TODO, CON TODOS, A TODA COSTA».

Como es obvio, el señor Cardenal no puede olvidar, ni siquiera relegar a segundo término, el recurso espiritual de la plegaria para vencer a los enemigos de la Religión; por eso dice persuasivamente: «Orad en estos momentos que pueden ser decisivos para los intereses de Dios y de la Patria». Porque en verdad, si no cuidamos de sobrenaturalizar todas nuestras acciones y, sobre todo, las que puedan ser definitivas para nuestro porvenir de ciudadanos y de católicos, de nada pueden servir todos los recursos materiales que empleemos más o menos esforzadamente. A este propósito es oportuno recordar aquello atribuido, entre otros, a nuestro gran filósofo vicentino: «Los malos suelen vencer a los buenos poniendo en práctica recursos naturales; los buenos vencen siempre a los malos utilizando recursos sobrenaturales».

RODRIGO DE ARRIAGA.

SIEMPRE «Coñac XXX»

PARA VENDER

Terranos para la construcción de casas y chalets en el hermoso Paseo de la República Argentina, con vista en el puerto, y en el Bufador.

Para cocheras, un cercado en el camino de «Binipati», muy cerca de la ciudad.

Para informes, San Cristóbal, 21.

El peligro rojo

Alemania, avanzada de Europa

Hay conductas y conductas. Unos huyen después de propagar sus doctrinas y otros saben presentarse ante públicos con la verdad en los labios y la fé en el corazón.

En España lo hemos visto. Un general que se subleva contra el régimen, da la cara, y ante una pena de muerte, confiesa que de él, y solo de él es la responsabilidad. Un capitoste, agitador de masas ignaras, después de llevarle a la tragedia con sus predicaciones y alientos, entona el *Miserere mei* para que lo perdonen.

Hay conductas y conductas. Hay hombres valerosos y fieras tímidas ¡De todo ha de haber en este mundo!

Y así como en España se dan casos que forman contraste, ocurre lo mismo en otras partes.

Ejemplos vivos los tenemos en Rusia y en Alemania. Rusia, por obra y gracia de sus dirigentes, trata, no solo de dominar dictatorialmente a todos los Estados confederados de la Unión Soviética, sino que quiere extender su radio de acción a los demás pueblos de Europa. Quien maneja aquel Gobierno es Stalin. Pero Stalin no habla nunca a su público, no quiere nada con él, además empuña su látigo contra su pueblo sufrido, que a fuerza de sufrido, va cayendo cada vez más en la degradación. Stalin, para poder vivir tiene que extremar sus precauciones, vigilando siempre para la defensa de su existencia y rodeado por una caterva de incondicionales, de los cuales también recela, y como recela sufre. Así vive el dictador ruso, si a esto se le llama vivir.

En cambio, en Alemania, el *führer* está constantemente en contacto con su pueblo, atiende sus reclamaciones, procura su felicidad con normas prudentes de Gobierno, y no huye de las multitudes, ante las que se presenta para mostrarles lo realizado en su obra política, y lo que se propone en lo sucesivo. No se oculta para decir que el enemigo mayor de la Humanidad es el bolchevismo, y que hay que combatirlo por todos los medios. Con ocasión del Año Nuevo, en su discurso, se ha ocupado del

peligro ruso, y ha hecho profesión de fé de no dejarle pasar las fronteras. Hay quien creyó en un principio, cuando triunfó Hitler, que este sería el mejor aliado de Rusia. Los hechos han demostrado lo contrario. Se ha probado, en efecto, que lo que se temía cuando arribó al Poder respecto a Polonia y Rusia, era solo un deseo de los que querían la ruina de Alemania. A Polonia la consideraban como enemiga del *fuhrer*, y éste, sin embargo, ha sugestionado al Gobierno de Varsovia, y las reivindicaciones de Alemania al territorio de la Silesia, de la Posnania, del corredor polaco y de Memel, han quedado como olvidados porque, con buen juicio, le convenía su unión con los que todos consideraban como sus más naturales enemigos. En cambio, Rusia que tenía empeño en unirse a Alemania para aplastar a Polonia, se ha encontrado con los nacional socialistas alemanes en frente.

La Avanzada de Europa contra el bolchevismo está en el Gobierno del Reich.

Vea, pues, Europa quien puede ser su salvador en los momentos del peligro rojo.

CLARO ABANADES.

BATALLÓN EXPEDICIONARIO DE AMETRALADORAS N.º 1 - NÚM. 36

Servicio de la Plaza para el día 6 de Febrero de 1936.

SERVICIO DE OFICIALES

Cuartel, Capitán D. Juan Clavel. Imaginaria, Otro D. Claudio Gil. Guardia Pral. y Prón., Teniente don Jaime García. Imaginaria, Otro D. Ricardo Luis. Vigilancia y compra, Alférez don Francisco Morales.

SERVICIO DE SUBOFICIALES

Guardia Pral. y Prón. Brigada don Adelino Tamborero. Guardia Cable «Santandria», Sargento D. Pedro Segura. Imaginaria, Brigada D. José Ventura. Vigilancia y compra, Otro Don Honorio Martínez.

SERVICIO DE CLASAS

Guardia Pral. y Prevención, Cabos Juan Ojeda y Ernesto Orero. Guardia Cable «Santandria», Otro Ricardo Montes. Imaginaria, Otro Emilio Agut. Vigilancia y compra, Cabos Juan Real y José Villarroya. Corneta de guardia, Antonio Adell.

SERVICIO DE TROPA

Compañía de servicio, La Segunda.

MENÚ PARA EL DÍA 6

Desayuno.—Café con leche.

1.ª Comida.—Fideos a la española. Albóndigas en salsa. Revoltillo de huevos con tomate Postre y Vino.

2.ª Comida.—Patatas a la lionesa. Filetes fritos con patatas a la inglesa. Postre y Vino.

PARA VENDER

CAMIONETA FORD, capacidad de carga 500 kilos, con neumáticos nuevos.

Informes: Curniola, 5.

LÁMPARA PHILIPS

Es la mejor

Pídase en todas partes.

Distribuidor: GUILLERMO J. ORFILA, Plaza Pablo Iglesias, 13 y 14.—Mahón.

NOTICIAS

De elecciones.

Es el tema de actualidad en España y el que llena más columnas de la prensa diaria. En todas las provincias españolas la pasión política está viva y despierta como nunca y la campaña que se hace, activa y fuerte, pone en tensión nerviosa al cuerpo electoral que se ve solicitado por encontradas corrientes.

La propaganda de las derechas es inmensa y los propagandistas, numerosos y valientes, exponen ante públicos numerosísimos y entusiasmados los ideales a defender y el programa a desarrollar en beneficio de la patria. No hay derecho ni al silencio ni a la inactividad. A todos incumbe una labor de cuyos resultados todos hemos de participar.

Se hallan frente a frente las derechas y las izquierdas; la salvación y la ruina de España; el triunfo del orden con las consecuencias naturales de paz y libertad, o el triunfo de la revolución con los absurdos del comunismo. El centro no logrará prosperar, porque cuando el cuerpo electoral se interesa por la elección, los resortes del Gobierno quedan sumamente debilitados. Cuando hay pasión, y la hay actualmente, la voluntad del Gobierno queda reducida a la nada.

En la hora presente, los partidos nuevos de término medio no pueden tener eficacia alguna. Y planteada la cuestión electoral entre dos bandos únicos, derecha e izquierda, ved, queridos lectores, como prevé el final de las elecciones el Conde de Romanones, que si no sabe de elecciones políticas no sabe de nada.

«Respecto a ese final... Créame: a mí no me gusta ser profeta. Es mal oficio y expuesto a quiebras. Pero, en fin, yo veo las elecciones actuales de esta manera: Si entre las elecciones de 1933 y las de ahora no hubiera surgido lo de Octubre en Oviedo, el triunfo de las izquierdas sería probable y quizá se

guro. Pero hoy con lo de Asturias y lo de León por medio, el triunfo de las izquierdas es imposible. ¡Imposible! Son palabras del viejo político español muy ducho en cuestiones electoreras.

Pero, para esa derrota de las izquierdas y para ese triunfo de las derechas es preciso, se impone el cumplimiento del propio deber: es necesario que todos, cada uno en su esfera de acción, cooperemos al esfuerzo que se requiere para que el triunfo sea definitivo y cese de una vez el peligro y la amenaza de las fuerzas marxistas, de las fuerzas revolucionarias que paralizan la vida nacional, abrieran las puertas a todo desorden y nos conducirían fatalmente al caos y a la ruina.

La salvación de España y de nuestros más caros ideales va vinculada al triunfo de las derechas.

Rogativas.

Aprovechando la circunstancia de ser mañana primer viernes dedicado al Sagrado Corazón de Jesús y secundando las indicaciones de nuestro Excmo. Prelado, el Apostolado de la Oración, la Confederación de Señoras Católicas y Congregación de Hijas de María, celebrarán devotos actos de rogativa por las actuales necesidades de España, en la iglesia en S. Agustín, en la forma siguiente:

Por la mañana a las 7 y media Misa de comunión reparadora, que se aplicará por las intercesiones de la Liga antimasonica, para pedir a Dios por la conversión de los afiliados a esa secta nefanda que tantos males causa en el mundo y en

especial en nuestra Patria. A las 8, empezarán los turnos de vela al Smo. Sacramento, a cargo del Apostolado, Hijas de María y Marias del Sagrario. Por la tarde, a las cuatro menos cuarto, meditación, aceptación de la muerte y *Via Crucis*. Por la noche, empezando a las 6, solemne rogativa con exposición mayor de Su Divina Majestad, Rosario, Coronilla de los Sagrados Corazones, Letanias de todos los Santos, oraciones al Sdo. Corazón y a la Virgen, *Tantum ergo*, Bendición y Reserva.

Se invita a todos los buenos católicos de Ciudadela para que acudan a estos actos, a fin de impetrar las misericordias del Corazón de Jesús en favor de España, en los actuales graves momentos, que tanta trascendencia pueden tener.

Movimiento de población.

En la parroquia de Fornells se ha registrado el siguiente movimiento, durante el año de 1935:

Bautizos	5
Defunciones	10
Matrimonios	4
Diferencia en menos	5

En el colmado

El Diamante

encontrarán mermeladas de piña de la Habana, jamón en dulce, lo mo embuchado y toda clase de frutas y también jaleas de vinos de Jerez. Queso de Holanda, crema de gruyere, langostinos y langosta.

JOSÉ M.ª QUADRADO, 41

De prensa.

Hemos recibido «Radio Q R A», polígota boletín de radio información, correspondiente al actual mes de febrero.

Sale a luz en Palma, bajo la dirección de don Jaime Más Bauzá.

Redacción y Administración: Calle Luis Fábregas, 5.

En honor de una centenaria.

El martes, se celebró en la parroquial iglesia del Sagrado Corazón del Ensanche, de Palma, una Misa en acción de gracias por haber cumplido la centenaria Antonia Puig Trias 102 años.

Fue celebrante el Rdo. Sr. don Francisco Antonio Ferrari, cura-económico de la citada parroquia, y después de la Misa, se cantó un Te Deum.

Acompañada de sus familiares (hijos, nietos y biznietos) ocupaba la centenaria, que es natural de Sóller, sitio de honor.

DINERO

Colocaríanse en Hipoteca 40.000 Ptas. en una o varias partidas.

Dirigirse, FEDERICO PAREJA, 54.

Automóviles

NUEVOS de diferentes marcas

Chevrolet - Opel - Renault - Citroen - Fiat - Alder

USADOS de todas marcas, venta al contado y a plazos.

Fords desde 200 pesetas Erskines desde 500 pesetas

Rafael Rosselló.-P, República, 8.- Mahón

Diciembre 1935

En el mes de diciembre último, fueron comunicados a la Caja Nacional del Seguro de Accidentes del Trabajo 172 siniestros, de los cuales 71 de muerte y 101 de incapacidades permanentes.

Desde el punto de vista del Seguro, de los 172 patronos responsables, 39 estaban asegurados en la C. j. Nacional, 63 en Compañías de Seguros, 62 en Mutualidades y 8 no estaban asegurados.

En el mismo periodo han sido resueltos 56 expedientes de muerte, 65 de incapacidad permanente parcial, 33 de total y 6 de absoluta.

Los promedios de coste desde 1.º de abril de 1933, son: 14.930'54 pesetas en muerte; 11.161'33 pesetas en incapacidad permanente parcial; 17.532'69 pesetas en incapacidad permanente total; 23.696'78 pesetas en incapacidad permanente absoluta.

El número de nuevos pensionistas es de 248.

MUTUALIDAD DE PATRONOS

AGRICOLAS DE CIUDADELA

Se convoca a Junta General ordinaria para el domingo, día 9 de los corrientes, a las tres y media de la tarde en primera citación y a las cuatro de segunda, para el caso de no haberse personado en aquella el número reglamentario de señores mutualistas, a fin de aprobar la Memoria y el Balance del año de 1935.

Ciudadela, 3 de Febrero de 1936.

LA JUNTA DE GOBIERNO.

NACIONAL

Viernes, 7.—Santos Romualdo ab., Ricardo rey y Moisés y Santa Juliana virg.

Día 7.—Sol sale a las 6'51 pónese a las 5'15.—Luna sale a las 5'43 pónese a las 6'49.

DEPORTES

FUTBOL

El Mallorca se prepara.

El «Mallorca», que por haber obtenido el título de campeón de Baleares debe entrar en las eliminatorias del campeonato de Copa de España, con miras a hacer un papel lucido en las mismas, va reforzando su cuadro con elementos de indudable valía como son Parera el ex barcelonista, Gomila del «Hércules» y Felipe del «Oviedo». Tal vez caerá también la ficha de Torredelot defensa del «Valencia».

La ficha de Felipe le costará al club del Buenos Aires 10 mil pesetas. Recuérdese que el «Oviedo» abonó por el mago mallorquín 35 mil; dedúzcase la diferencia y lo que es más, el haber estado Felipe al margen de las alineaciones azul-celestes, y veráse que el «Oviedo» efectuó en la compra del ex levantino un perro negocio.

Rumbo a España.

Han embarcado en Buenos Aires facturados para España la formidable pareja defensiva del «River Plate» Juárez Cuello. Se dice que el primero ingresará en el club de los ases que no rinden en conjunto, el «Athletic» madrileño, y el segundo donde sea solicitado con buenas condiciones. Para obtenerlos desembolsó el club bonaerense la friolera de 80 mil pesos.

Nuestro servicio especial telegráfico

Varias

En los Institutos.

Madrid, 5.—23'45

La «Gaceta» publica un decreto prohibiendo en los Institutos el uso de papeles, libros y láminas que no sean blancos.

Banquete.

En el comedor íntimo del Palacio Nacional tuvo lugar el banquete al Nuncio Cardenal Tedeschini. Asistieron el Dr. Gomá, Cardenal Primado de Toledo, el Sr. Alba, el Sr. Portela y los ministros de Estado y de Justicia.

Manifestaciones del Sr. Portela.

A las seis de la tarde llegó el Sr. Portela a la Presidencia, haciendo algunas observaciones sobre la candidatura de derechas, afirmando no haber dicho que Royo y Jimenez Caballero fueran candidatos de centro, como ha dicho algún periódico.

Tampoco es cierto que en candidaturas análogas haya tenido intervención el Gobierno.

Mañana jueves habrá Consejo de ministros.

Descartó en absoluto el aplazamiento de las elecciones. Nunca he pensado en ello y de pedirlo los jefes políticos se hubiera estudiado el asunto a fondo.

El Sr. Villalobos.

Con motivo de las elecciones, se concederán vacaciones escolares por algunos días en las Universidades.

Ha dicho el ministro de Instrucción que era fuera de propósito la actitud de los normalistas, por haberse ya hecho público que se convocaría un cursillo especial para los maestros del 14.

El Sr. Gil Robles.

El ex ministro de la Guerra, preguntado, dijo que las alianzas electorales han sido variadísimas con miras a vencer el frente revolucionario y siempre con partidos que no tomaron parte en la revolución de octubre.

Se dará la batalla definitiva a la revolución y comenzará una nueva etapa para la salvación de España.

En cuanto al futuro plan ya lo esbozó en Toledo y hablará de ello el domingo en Granada.

Añadió que el lunes saldrá en avión para Canarias, donde dará dos actos, y regresará el martes.

Contestación.

El periódico «Ya» publica la contestación del Sr. Gil Robles a cinco preguntas que le hizo: sobre

alianzas y significado de las mismas, presunciones electorales, programa de Gobierno y otras actividades de propaganda significando la batalla definitiva a la revolución; presunciones sobre la derrota de las izquierdas y robustecimiento de la Ceda.

El programa de Gobierno y doctrina de la Ceda lo expone el Sr. Gil Robles en el acto de propaganda del domingo.

Los uniformes militares.

El Consejo de guerra por la causa llamado de uniformes militares condenó a 14 de los encartados. Por conspiración y rebelión a seis años de prisión y a dos por tenencia ilícita de explosivos.

En la Presidencia.

A las 8'30 salió de la Presidencia el Sr. Portela y se detuvo con los periodistas diciéndoles que había recibido la visita del ministro de Agricultura manifestándole que el asunto de los trigos quedará resuelto definitivamente mañana.

Recibió otras visitas sin importancia.

Terminó diciéndoles que iba a someter a la firma del Sr. Alcalá Zamora varios decretos de escaso interés.

Varias noticias.

Ha terminado la votación de la candidatura socialista y por fin se incluye en la misma al señor Besteiro.

En Sevilla ha empezado la propaganda de las fiestas de primavera.

De paso para Algeciras llegó don Miguel Maura.

Largo Caballero tuvo que abandonar un local por la puerta trasera.

En el centro de Sociedades Obreras de Cargagente, los socialistas organizaron un mitin en el que había de participar el señor Largo Caballero.

El salón al comenzar el acto se hallaba poco concurrido y a poco de comenzar a hacer uso de la palabra el señor Largo Caballero, al referirse a Asturias y hacer un llamamiento a las madres a las que pedía sus votos para el frente popular, el público comenzó a insultarle llamándole traidor, canalla y explotador.

Cuando mayor era el escándalo un obrero dió lectura a un artículo del reglamento de la sociedad, en el que se prohíbe hablar de política en sus locales.

Según parece el señor Largo Caballero salió por una puerta trasera del centro, abandonando la ciudad.

Del extranjero

Oficial de Roma.

En el frente de Somalia el General Graziani ha reanudado el avance.

En Uehi y Gostro derrotamos una columna etíope.

Ocupamos un poblado y en las cercanías de Dan vencimos la resistencia de los etíopes que huyeron con grandes pérdidas, dejando prisioneros y armamentos.

De Chile.

La flota de guerra se dirige a Valparaíso por temor a que la huelga de ferroviarios degenerara en rebelión general.

En Asunción se ha descubierto un complot comunista que trataba de asesinar al Presidente Ayala y al general Estigarribia.

Todo el país está en calma.

Incendio.

Un incendio ha destruido gran parte del Teatro Elíseo de París.

De Atenas.

El Rey Jorge ha intervenido en el conflicto creado por los militares que no quieren la readmisión en sus cargos de los compañeros que tomaron parte en la revolución.

El ex Rey de España ¿Se reconciliará con Doña Victoria?

En los círculos monárquicos españoles de París se declara que, invitada por la Reina de Italia, ha salido de Londres para Roma, la ex Reina Victoria de España, para asistir al nacimiento del niño de la ex Infanta Beatriz, princesa de Torlonia, y que se espera de un momento a otro.

Se sabe que también asistirá al nacimiento del hijo de la ex Infanta, don Alfonso de Borbón.

En dichos círculos de París, se afirma que es seguro que al encontrarse reunidos cerca de la cuna de su nieto, los ex reyes de España se reconciliarán.

Doña Victoria hizo manifestaciones

En el momento de emprender su viaje al continente, la ex Reina de España ha sido interrogada por un representante de la Agencia Havas, al que ha manifestado que al efectuar este viaje a la capital italiana, no le guía la menor idea de reconciliación con don Alfonso.

La ex soberana ha agregado que durante su estancia en Italia será huésped de los soberanos de Italia, quienes la invitaron a trasladarse a Roma.

Doña Victoria ha confirmado que el motivo de su viaje es asistir al nacimiento de su nieto, y ha terminado declarando que después de este feliz acontecimiento, se trasladará a Fontainebleau desde Roma.

PRENSA ASOCIADA

SEÑORITA: al escribir una carta debe usar papel fantasía.

PROFESOR: recomiende a sus escolares, las tintas KORES y PELIKAN

INDUSTRIAL: los libros de cuentas han de ser de papel inmejorable

ESTUDIANTE: para apuntes necesita una libreta económica.

MECANOGRAFO: pruebe las cintas PELIKAN y KORES.

JEFE DE OFICINA: si se interesa por objetos de escritorio visite en la calle José M. Quadrado la

IMPRENTA MASSANET, 40

BANCO DE MENORCA

FUNDADO EN 1911

CAPITAL 1.000.000 DE PESETAS

RESERVAS 112.000 PESETAS

CASA CENTRAL: MAHON

SUCURSALES EN CIUDADELA Y ALAYOR

OPERACIONES QUE REALIZA EL ESTABLECIMIENTO

Compra-venta de Valores.—Gestión de canje y agregación hojas de cupones.—Realización de títulos amortizados.—Cobro de cupones.

Cambio de monedas y billetes extranjeros.

Giros y órdenes de entrega sobre España y Extranjero.

Descuento y negociación de efectos.

Cuentas Corrientes a la vista, interés 1 % por ciento anual.

Imposiciones a plazo fijo de seis meses 3 por ciento

un año 3 y medio por ciento

Cajas de Ahorro, con libretas desde una peseta a diez mil pesetas, intereses 2 y medio por ciento anual.—Y demás operaciones de Banca.



**NUEVO
MODELO**

Papel sánico

Libros de cuentas

Coronas Primera Comunión

IMPRENTA MASSANET

José M. Quadrado, 40. -- Ciudadela

NUESTRA TARIFA DE ANUNCIOS

ANUNCIOS PUBLICADOS EN SEGUNDA O TERCERA PÁGINA

ANCHO DE UNA COLUMNA	
De 1 a 5 líneas, cuerpo 10, de 1 a 6 inserciones.	3'50 Ptas.
De 1 a 5 líneas, cuerpo 10 más de 6 inserciones, la inserción.	0'35 "
De 6 a 10 líneas, cuerpo 10, de 1 a 6 inserciones.	4'50 "
De 6 a 10 líneas, cuerpo 10, más de 6 inserciones, la inserción.	0'60 "
Más de 10 líneas, a 0'10 la línea por inserción.	

ENTREFILETES

A 0'10 Ptas. la línea por inserción.

ANCHO DE DOS COLUMNAS

Hasta seis centímetros:

De 1 a 3 inserciones.	3'75 "
De 4 a 6 inserciones.	6'00 "
Más de 6 inserciones, la inserción 1'00	

Hasta doce centímetros:

Los precios anteriores con un cincuenta por ciento de aumento.

Hasta veinte centímetros:

Doble precio que para los de seis.

ANCHO DE TRES COLUMNAS

Los precios señalados para los de dos

con un veinticinco por ciento de aumento.

ANCHO DE CUATRO COLUMNAS

Los precios señalados para los de dos con un cincuenta por ciento de aumento.

DE MEDIA PÁGINA

Por una inserción.	15'00 Ptas.
Por dos inserciones.	25'00 "
Por cada nueva inserción, aumento de	7'00 Ptas.

DE PÁGINA ENTERA

Doble precio que el señalado para los de media página.

Los anuncios publicados en primera página, pagarán doble precio que los señalados para los de segunda o tercera.

Los publicados en cuarta página pagarán la mitad del precio señalado para los de segunda o tercera.

ESQUELAS MORTUORIAS

(Primera página)

Página entera.	50'00 Ptas.
Media página.	35'00 "
Un cuarto de página.	20'00 "
ancho de una columna.	5'00 "

Observaciones: 1.° Nuestros suscriptores tienen derecho a una rebaja de un veinticinco por ciento sobre los precios señalados. 2.° Para anuncios que tengan que publicarse durante largos períodos de tiempo, v. g. un trimestre, un semestre, un año, etc., precios convencionales

¡PADRES!

¿Queréis tener vuestros hijitos contentos y felices?

Pues adquirid cualquier semanario de los que se

venden en esta Imprenta, tales como

BOBIN - PULGARCITO - BOY

MICKEY

Tante uno como otro son una completa garantía de divertimento para vuestros pequeños.